

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): **KATEŘINA HORÁČKOVÁ**
Učitelství pro 1.stupeň ZŠ

Název práce: **VLIV SOCIÁLNÍ IZOLACE NA OBSESNÉ A KOMPULZIVNÍ
PROJEVY U DĚTÍ 1. STUPNĚ ZŠ**

Oponoval(a): doc. PhDr. Jana Miřhová, CSc. ,

Tématem předkládané diplomové práce je Vliv sociální izolace na obsesivně kompulzivní projevy u dětí 1. stupně ZŠ. Aktuálnost sledované problematiky spočívá jednak v rostoucím počtu jedinců trpících touto obsedantně kompulzivní symptomatikou a jednak ve snižování jejich věkové hranice. Projevy chování, které byly typické pro adolescenty a dospělé, se nyní objevují u dětí mladšího školního věku.

Po formální stránce obsahuje práce 62 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěna do 4 kapitol a řady podkapitol.

Po úvodu, v němž diplomantka zdůraznila význam a společenskou závažnost sledovaného jevu, následují teoreticky zaměřené kapitoly, v nichž autorka na základě studia literatury a vlastního úsudku dospívá k vymezení obsedantně kompulzivní poruchy, a to z hlediska etiologie, diagnostiky a terapie. Pozitivně hodnotím, že autorka uvádí i možné důsledky této poruchy pro různé oblasti života. Pozitivem této části práce je i pohled na diagnostiku OCD. Na tuto teoretickou část navazují kapitoly, které se zabývají projevy obsedantně kompulzivní poruchy u žáků mladšího školního věku a jejich vlivem na školní výkon. V poslední teoreticky zaměřené kapitole se diplomantka zabývá problematikou sociální izolace. V teoretické části autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou i schopnost interpretovat její závěry.

V praktické části autorka analyzuje vyrovnávací rituály sociální izolace. Diplomantka se zde zaměřila na faktor třídy v ZŠ a faktor biologického pohlaví žáků.

K práci mám následující připomínky:

- Úvod je zbytečně dlouhý a některé uvedené poznatky by patřily spíše do závěru.

- V práci postrádám přesnější vymezení etiologie a možnosti diagnostiky OCD.
- Definice fobie, deprese a úzkosti jsou místy zmatečné.

Až na tyto uvedené připomínky hodnotím práci pozitivně, protože přináší řadu zajímavých a užitečných podnětů pro přístup k dětem trpícím obsedantně kompulzivní poruchou.

Závěr: Překládaná DP splňuje kritéria na ni kladená, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Náměty a otázky k obhajobě:

- Jaký je vztah mezi sociální izolací a obsedantně kompulzivní poruchou?
- Uveďte příklady extrémní sociální izolace.

Navrhované hodnocení: *velmi dobře*

Datum: 2.8. 2023

Podpis:

Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

Kopie souhlasu s originálem

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
katedra psychologie
Klatovská 51, 208 04 Plzeň 1
P.O.Box 314, tel. 377 986 371